
Pilisi Parkerdő Zrt. hírei a 2024-as évről 

A Pilisi Parkerdő Zrt. rövid tájékoztatása a szervezetileg hozzá tartozó Gödöllői Erdészet, és 

azon belül a kerepes-mogyoródi erdőtömb kapcsán  

A Pilisi Parkerdő Zrt. a Főváros és agglomerációja zöld infrastruktúrájának legjelentősebb 

elemét, több mint 60 ezer hektár erdőt kezel, a természeti értékek megóvásának és a társadalmi igények 

kielégítésének elkötelezettségével. 

:A Pilisi Parkerdő 2023-ban az általa kezelt erdőkben mintegy 145 hektárt érintően végzett erdősítést. A 

munkálatok során az erdészek összesen 716 ezer db facsemetét ültettek el és 13 750 kg cser és kocsánytalan tölgy 

makkot vetettek. Emellett a Parkerdő az erdők természetes úton történő megújítása során az idei évben mintegy 

250 hektáron többszázezer természetes úton kelt tölgy és cser magonc növekedését segítette, valamint 39 hektár 

új erdő telepítésére is sor került, összesen 124 ezer db csemete elültetése, és 11 100 kg cser makk vetése mellett. 

A Pilisi Parkerdő ezen felül vállalkozási tevékenység keretei között az ország több pontján hajtott végre 

növénytelepítéseket, melynek mértéke mintegy másfél millió darab fásszárú (különböző, zömmel őshonos cserje- 

és fafajok) növényre tehető. 

Napjaink továbbra is aktuális problémája a lakott terület közvetlen közelében, az erdőben illegálisan 

elhelyezett hulladék. Az egyre növekvő mennyiségben jelentkező, alapvetően lakossági forrásból kikerülő, több 

mint 10 000 m3—nyi szemét eltakarítását a Pilisi Parkerdő saját forrásból végzi, amelynek költsége évről-évre 

növekvő tendenciát mutat, több mint 100 millió Ft-os nagyságrendben. 

Terveink arra irányulnak, hogy a jelenleginél tudatosabb közösségi magatartás szemétmentesebb erdőket 

eredményezzen. A „Tisztítsuk meg az országot” program keretében az állami erdőgazdaságok hosszabb távon a 

megelőzésre helyezik a hangsúlyt, ezért a Pilisi Parkerdő területén sorompókat és kamerákat helyeztünk ki, hogy 

megakadályozzuk a hulladék újbóli lerakását az erdőkben. 

Fontos még, hogy az erdők szélén lerakott zöldhullafék-kupacok melegágyai a vaddisznók 

belterületi megtelepedésének, ami számos problémát okoz a lakosság és az önkormányzatok 

számára. 

Amennyiben a lakos elhullott vaddisznótetemet talál, vagy rókát észlel a környéken, hívja 

a NÉBIH ingyenesen hívható zöld számát: +36-80-263-244. 

Tervezett fakitermelési munkák: 

 

Fakitermelés módja Helység Tag Részletjel 

Növedékfokozó gyérítés Kerepes   

Növedékfokozó gyérítés Kerepes   

Egyéb termelés Kerepes 17  B 

Törzskiválasztó gyérítés Kerepes 23  G 

Törzskiválasztó gyérítés Kerepes 25  A 

Növedékfokozó gyérítés Kerepes   

Növedékfokozó gyérítés Kerepes 16  c 

Növedékfokozó gyérítés Kerepes 19  B 

Növedékfokozó gyérítés Kerepes 20  A 

Növedékfokozó gyérítés Kerepes 20  c 

Növedékfokozó gyérítés Kerepes 20  E 

Egyéb termelés Kerepes 20  NY 1 

Törzskiválasztó gyérítés Kerepes 26  B 

 



 

Tervezett erdőművelési munkák: 

 

Befejezett 

erdősítések 

ápolása 

Erdősítés 
(csemeteültetés, 

makkvetés, 

dugvány stb.) 

Folyamatban lévő erdősítések 

ápolása (kapálás, sarlózás, 

sarjleverés, kaszálás, gépi 

ápolás stb.) 

Talajelőkészítés (bozótirtás, 

pásztázás, padkázás, 

gyökérszaggatás akácosban, 

mélyszántás, tárcsázás, 

gödörfúrás stb.) 

 hektár  

 1,20 21,85  

 

  

Egy természetes módon felújult, vagy mesterségesen létrehozott új erdő csemetéi, fiatal fácskái 

az első években több ezer vagy akár több tízezer darabot is számlálhatnak egy hektár területre 

vonatkoztatva. Az évek múlásával a csemeték egyedszáma csökkenhet, a természetes szelekció 

következtében. A következő fázisban, a fiatalos állományokban jellemzően még mindig túl sűrű 

állásban vannak az egyes fák ahhoz, hogy szakszóval, kellően állékonyak legyenek, ne „nyurguljanak 

fel”. Az úgynevezett elegyarányszabályozó tisztítási munkák során, a már embermagas sűrű fiatalosban 

ezért az egymáshoz túl közel álló, túl nagy számban növő faegyedek közül eltávolítjuk a szükséges 

mennyiségű fát az állékonyság, stabilitás kialakítása, növelése érdekében.  

A következő – gyérítésjellegű – beavatkozások esetében cél, hogy az egészséges, életerős, jó 

minőségű fákat és értékes elegyfafajokat (például vadgyümölcsök) megsegítsük fejlődésükben, a 

növekedésüket akadályozó fák eltávolításával – elősegítve, megőrizve ezzel egyúttal az állományok 

állékonyságát, stabilitását, miközben az egyes fák megfelelő növőtere is kialakul. 

A törzskiválasztó gyérítés, illetve a növedékfokozó gyérítés szakkifejezések az állományok 

korához, fejlődési fázisához köthetőek. Törzskiválasztó gyérítést átlagosan a faállományok 20-30 éves 

korától 30-50 éves koráig végzünk – a fafajviszonyok, egyéb adottságok függvényében. 

Növedékfokozó gyérítésre jellemzően a következő fázisban 40-50 év és 50-70 év között kerül sor, 

szintén attól függően, hogy gyorsan növő (például nyárasok) vagy lassan növő (például tölgyesek) 

fafajokról van szó, illetve egyebek mellett az is számít, hogy milyenek a termőhelyi adottságok a 

területen. Ezek a beavatkozások biztosítják, hogy a felnövő erdő minősége, fafajösszetétele az adott 

körülmények között a legkedvezőbben alakuljon. 

A tájékoztatóban szereplő „tag” megjelölés az erdőterületek (erdőrészletek) beazonosítására 

szolgál. 


